

广海镇渔业工会联合会坚持党建带工建,举办特色活动 推动服务触角向海上延伸

冲蒔镇召开主题宣讲报告会 推动“百千万工程” 落地见效



趣味运动会项目融入了渔民文化、渔业特色。 陈方欢 摄



多方合力方便群众办理船舶年审登记。



工联会干部上船跟渔民谈心。

“大家平时出海,很少有时间交流。这次一起参加趣味运动会,不仅锻炼了身体,还增进了感情!”参加活动的渔民李天保点赞道。

日前,一场热闹的渔民趣味运动会在广海镇举行,活动融入了渔民文化、渔业特色,拉近了渔村邻里关系,也为渔民职工的业余生活带来了乐趣。

这是工会服务触角不断延伸的缩影。近年来,结合当地实际,台山成功推动江门市首个渔业工会联合会——广海镇渔业工会联合会成立,并依托广海镇党群服务中心建设职工服务中心和“渔工之家”,通过党建带工建,以“资源共享、活动共建”的模式,举办具有“海”“港”“渔”特色的工会活动,逐渐将服务触角向海上延伸,擦亮工会服务品牌,逐步做大服务渔民文章。

文/图 李嘉敏
台工宣 广海宣(署名除外)

A 开展特色活动 提供更好服务

台山是渔业大市,也是大湾区重要的“海鲜铺子”,而广海镇,是台山渔业产业“主阵地”,该镇有不少渔民长期漂泊在海上。

如何为渔民、职工提供更优质的服务,丰富他们的业余生活,成为工会组织的重要课题。“渔民长期出海作业,与家人团聚时间少,邻里交往少,广海镇渔业工会联合会根据休渔期渔民岸上生活情况,决定举办一期渔民趣味运动会,丰富渔民职工的精神文化生活。”广海镇党委副书记、工委会主席关一帆介绍,通过举办丰富的活动,加强与渔民职工的联系。

在渔民趣味运动会项目设置上,主办方融入渔民文化、渔业特色,既设置打渔绳结、夹海贝、织渔网等“渔”味浓郁的特色运动项目,又穿插拔河、盲人击锣、螃蟹赛跑等

团结协作度较高的运动项目,吸引了渔民、专职网格员、渔校小学生,以及外卖送餐员等新业态劳动者参与。

这种具有“海”“港”“渔”特色的工会活动,在广海镇日益增多。除了举办渔民趣味运动会,为进一步促进广海镇海鲜饮食文化品牌建设,在广海镇多部门的指导下,广海镇渔业工会联合会推进“粤菜师傅”工程,推出

“粤菜师傅送教下乡”系列活动,充分彰显本地“海”“渔”特色,培训交流涵盖菜品制作、餐饮服务、“名品名师名店”评价、职业技能培训、品牌文化塑造等,着力提升餐饮服务品质。

此外,广海镇渔业工会联合会还定期邀请商户、渔民代表面对面交流,收集渔民的意见和建议;开展“近距离”政策宣传,帮助渔民更好地了解有关政策;举办开渔安全生产培训班等,强化渔民安全技能。

联合会服务范围……

此外,广海镇渔业工会联合会还定期邀请商户、渔民代表面对面交流,收集渔民的意见和建议;开展“近距离”政策宣传,帮助渔民更好地了解有关政策;举办开渔安全生产培训班等,强化渔民安全技能。

B 擦亮服务名片 提升渔民幸福感

鲲鹏渔民子弟学校位于广海镇,校舍年代久远,缺乏维修资金,近年来,广海镇渔业工会联合会积极组织实施学校教学设备整体提升工程,整合各方资源,学校陆续得到江门海关、广海镇政府、爱心华侨、爱心企业等社会各界的支持。如今,学校的校舍

得到翻新、操场实现硬化,整体环境有了大改善。

渔民子弟学校换新颜,是广海镇渔业工会联合会不断擦亮工会服务名片,整合资源、多方合力实现共享共建的有力体现。近年来,广海镇渔业工会联合会通过资源共享、活动共

建等做法,持续提升服务水平,做大服务渔民文章。如优化渔业产业服务,推动跟帮生产小组职能融合;在安全生产的基础上,将渔船渔民常态化管理服务、渔民捕捞证年审、“税村共建”办税易政策宣传等内容纳入工会

联合会服务范围……

此外,广海镇渔业工会联合会还定期邀请商户、渔民代表面对面交流,收集渔民的意见和建议;开展“近距离”政策宣传,帮助渔民更好地了解有关政策;举办开渔安全生产培训班等,强化渔民安全技能。

C 力促多方联动 建强服务阵地

为助力鲲鹏村更好地“靠海吃海”,近年来,广海镇渔业工会联合会以打造“海”字品牌为切入点,在捕捞端、加工端等方面发力,通过结对永润海渔业专业合作社、广海供销社等方式,助力打造“广海海鲜”等品牌,提供1200多个“家门口”就业岗位。

来,广海镇渔业工会联合会积极探索部门联动机制,致力建强服务阵地。

一方面,与广海派出所“警网联动服务站”在广海镇职工服务中心合署办公,打造服务职工群众的小户籍室、小调解室、小茶话室。在鲲鹏村,广海镇渔业工会联合会根据各渔船、渔民分组情况,每组合取3名群众

基础好、威望高的老渔民为小组长,由工联会干部、网格员、志愿者组建一支穿针引线的老渔民调解队。2022年以来,工联会共收集到群众反映的信息40多条,为群众解决问题30多个。

另一方面,以党群服务中心职工服务中心和“渔工之家”为主阵地,力促多方联动。在休渔期间,工联会多

次组织老渔民调解队下乡走访,向渔民讲解法律和安全防范知识;在捕捞期,工联会联系民警到中小学送法进课堂,与民政部门等探访留守老人、儿童,宣传防拐骗等知识,消除外出渔民的后顾之忧。在休渔期,工联会举办渔业安全生产培训班,目前,已有300多名船东、船主、渔业干部参加。

乡村振兴“头雁”领航

水步镇21名村(社区)党组织书记“打擂台”

江门日报讯(记者/陈素敏 通讯员/水步宣)日前,水步镇举办2023年抓党建促乡村振兴擂台赛。21名村(社区)党组织书记围绕抓党建促乡村振兴主题,采用现场演讲和PPT演示相结合的形式,展示各村(社区)在基层党建、乡村振兴建设、村集体经济增收、人居环境整治等方面的亮点和成效,分享工作经验,明确未来的工作计划和目标,全方位展示抓党建促乡村振兴成果。

2023年是全面贯彻落实党的二十大精神开局之年,是高质量发展

的关键之年。水步镇聚焦高质量发展首要任务,抢抓“百千万工程”机遇,以党建为引领,以实干显担当,勇当高质量发展主力军。为进一步发挥村(社区)党组织书记的“领头雁”作用,水步镇以“擂台比武”的创新形式,推动镇村发展向更高水平更高质量发展迈进。

联兴村党总支书记李柏坚用一张张对比图展示了通过开展乡村振兴工作以来联兴村在村容环境、基础设施升级等一系列的巨大变化。“党建引领乡村振兴之下,我们村完成了

两条村道和一条县道的升级拓宽,投入了近24万元打造了3个村级小公园,投入了30多万元新建公厕9间,升级公厕5间,使我们的村民过上更加幸福的生活。”李柏坚说道。

“我们将村里的光华小学旧址打造成一个新的乡村旅游网红点——禾与荷民宿。计划将其与冈宁古埠、碧道江景和极具特色的君嘉楼、叶氏楼等洋楼进行串联,推动景点联动发展,以‘农村+文创+旅游’发展模式,推动全域旅游资源串珠成链,全力打造美丽乡村风貌带。”冈宁村党支部书记黄

子安为冈宁村的乡村旅游发展绘出了蓝图。

“我们井岗将在原有农贸市场的基础上进一步扩大场地,积极引进蔬菜收购交易人员、游耕户,种植与销售一体,不断拓宽增收致富渠道,力争在2025年村集体经济收入达到90万元。”井岗村党总支书记雷振坤铿锵有力地发言。

亮答卷、话思路、谋发展。各村(社区)党组织书记在擂台上比拼,形成互学互鉴、比学赶超、竞相发展的基层党建良好氛围,为推动乡村振兴

兴各项工作落地落实,推动水步高质量发展迈出了新步伐。经过一番激烈的比拼,最后甘边村党支部书记黄超凡和芦霞村党支部书记甄达谊获得此次擂台赛的一等奖。

“擂台比武”是形式,“擂鼓催征”是目的。围绕如何做好接下来抓党建促乡村振兴工作,水步镇将进一步强化党建引领,主动担当作为,做实常规工作,切实找准产业定位,拓宽发展思路,打造特色亮点,因地制宜规划下一步发展目标,形成“群雁高飞头雁领”新格局。

活用红色资源 助力乡村振兴

都斛镇机关党总支 开展主题党日活动

江门日报讯(记者/陈方欢 通讯员/都斛宣)为深入学习贯彻党的二十大精神,引导广大党员通过现场学习红色文化,了解乡村振兴示范带建设情况,7月6日,都斛镇机关党总支组织50余名机关党员,到该镇各现场教学点开展主题党日活动。

党员们首先前往都斛镇大冈村参观了中国共产党台山历史展览。展览介绍了党领导人民进行革命、建设和改革开放的各个历史时期,特别是党的十八大以来,台山在经济、政治、文化、社会、生态文明建设和党的建设等方面取得的巨大成就。

党员们还前往台山乡村振兴示范带展示中心进行参观,这里展示了岭南农耕文化、台山稻作、禾海稻浪等,走进展示中心,一幅从“中华农耕文化在南国”到“禾海稻浪”广东第一田”的农耕画卷展现在眼前,大家详细了解了岭南农耕文化历史和乡村振兴示范带的建设,体验了台山乡村振兴的丰硕成果。

党员们纷纷表示,红色资源是党艰辛而辉煌奋斗历程的见证,是宝贵的精神财富,是铭记光辉历史、坚定理想信念、加强党性修养的生动教材。下一步,都斛镇将立足新阶段,盘活用好本地丰富的红色资源,探索乡村振兴新路径,助力实施好“百县千镇万村高质量发展工程”。

更多台山新闻请登录

jmnews.com.cn 江门新闻网
www.jmnews.com.cn

四九镇举办禁毒主题健步跑活动 群众沿途赏美景学知识



参加活动的群众边健步跑,边学习禁毒知识。

江门日报讯(文/图 记者/陈方欢 通讯员/梁泽康)日前,四九镇在五圩禁毒主题公园举行“快乐健步跑 无毒向前行”主题健步跑活动。

据悉,今年以来,四九镇全面落实“打、管、教、宣”等措施,工作取得明显成效。此次健步跑活动,旨在将禁毒工作与积极向上、健康的健步跑活动相结合,让“珍爱生命 远离毒

品”的理念进一步深入人心。活动还号召社会各界积极参与禁毒工作,共同建设和谐平安无毒四九镇。

参加活动的人员还进行了禁毒宣誓、签名承诺,展示了拒绝毒品,参与禁毒工作的决心。参加活动的志愿者身穿“红马甲”沿着五十河绿道出发,沿途设立了禁毒宣传栏、文化长廊、宣传摊位……处处可见禁

毒元素,充分展现了四九镇禁毒力量。“很高兴能参加这么有意义的活动,一路走来,既欣赏一河两岸大自然的美丽景色,放松了心情,又能接受禁毒文化的熏陶。”参加活动的志愿者梁世杰说道。

活动最后,参加健步跑活动的领导、志愿者还到四九镇上南村康盈农场,参加台山市四九镇831工程

就业帮扶基地揭牌仪式。据了解,为加强戒毒人员的就业帮扶,今年以来,四九镇加强与本地企业的沟通联系,宣传就业政策,打消企业顾虑,积极为企业和戒毒人员双方搭建平台,选点在康盈农场成立第二个831工程就业帮扶基地,将有助于戒毒康复人员重返社会,助力“培训有望,就业有路”。